

明日,国产大飞机C919迎来商业首飞

5月26日,记者从东方航空App查询获悉,5月28日东航C919首个商业航班飞行计划公布,班次为MU9191上海虹桥—北京首都,MU9192北京首都—上海虹桥。

截至发稿时,记者并未在东航官网、东航App上查到相关航班信息。不过在第三方平台航旅纵横上,已能搜索到上述两架航班信息,其中,MU9191航班于28日10点45分从上海虹桥机场起飞,MU9192航班于28日14点50分从北京首都机场起飞。

另外,上海市集邮总公司23日也发布公告,定于2023年5月28日启用《中国东方航空全球首架C919飞机首航纪念》TS71型邮资机宣传戳1枚。

之前已完成航线验证飞行

据中国商飞官网介绍,C919大型客机是我国首款按照国际通行适航标准自行研制、具有自主知识产权的喷气式干线客机。座级158座—192座,航程4075公里—5555公里。2015年11月2日完成总装下线,2017年5月5日在上海浦东国际机场完成首飞。

另据东航官网消息,早在2010年11月,中国东航就与中国商飞签署了C919客户启动用户协议。2016年11月,双方又进一步签署了C919客机首家用户框架协议。2021年3月,中国东航与中国商飞正式签署首批5架C919购机合同,成为全球首家运营国产大飞机的航空公司。

2022年9月29日,C919获得中国民用航空局颁发的型号合格证后,当年12月9日,中国东方航空作为C919的全球首发用户,正式接收编号为B-919A的全球首架飞机。

2022年12月26日,中国东航全球首架C919开始进行总计100小时的验证飞行。这100小时验证飞行持续到2023年2月中旬,起降的机场涉及9省市、10座机场。

据东航此前介绍,在C919完成航线验证飞行后,中国民航局将对验证结果进行审定和检查,确认东航具备安全运行C919飞机能力之后,颁发相应的运营许可。

当时,东航还提到,争取在2023年春将C919正式投入商业载客运营。届时,C919将出现在上海、北京、西安、昆明、广州、成都、深圳等地的优质精品航线上。

近日,中国东航副董事长、总经理李养民在业绩说明会上也表示,“我们对C919非常有信心!”他还提到,首架C919飞机预计将于近期投入实际运营。C919将以上海为主要基地商业运营。公司拟在2022年、2023年完成5架C919引进,并将根据实际运营情况和公司航网规划,决定后续引进计划。

C919正式商用有何意义?

C919有关评审项目牵头人、中国民航科学技术研究院航空器评审中心副主任盖羿此前接受记者采访时表示,大型民用飞机运营标准高、要求严。在民用客机产业链方面,C919商业运营将为设计、制造、供应商、培训、维修、航材等方面带来积极作用,促进我国航空工业体系能力整体提升。

据媒体报道,1月12日,中国商用飞机有限责任公司副总经理张玉金曾透露,C919大飞机必将提速扩产,国产大飞机事业将从全面研制向产业化阶段转型。“C919规划未来五年,年产能计划到达150架,现在已经有1200多架的订单,产能进入成熟期,必然会有质的升级。”

据中国商飞官网消息,4月27日,海航航空集团与中国商飞公司在上海签署百架飞机采购协议,其中包括60架C919飞机确认订单。

“国产大飞机C919的大规模商业运营还将为其国际化铺平道路。”盖羿认为,民航监管机构将持续开展国际间合作,评审政策和体系都将为了国产大型客机安全可靠和国际化运营的发展目标不断完善。

本报综合消息

“霸王条款”等不公平格式条款将迎来监管新规

新华社北京5月26日电(记者赵文君)“霸王条款”、合同欺诈等不公平格式条款将迎来监管新规。市场监管总局近日修订出台《合同行政监督管理办法》,将于今年7月1日起施行。

这是记者26日从市场监管总局获悉的。合同是市场经济有序运行的基础,由于当事人之间信息不对称、市场地位有别等原因,合同一方可以利用自身优势地位,将自己的意志强加给对方,不仅侵害对方权益,还会对市场经济秩序造成破坏。为进一步规范市场经济秩序提供制度保障,市场监管总局在2010年施行的《合同违法行为监督处理办法》

的基础上进行了修订,新办法重点从三方面进行了完善:

一是加强对利用合同扰乱市场秩序,危害国家利益、社会公共利益行为的监管,列明了虚构合同主体资格或者盗用、冒用他人名义订立合同,以恶意串通、贿赂、胁迫等手段订立合同等四种禁止情形,切实维护市场秩序。

二是加强对格式条款的规制,禁止经营者利用格式条款作出减轻或者免除自身责任、加重消费者责任、排除或者限制消费者权益的规定,要求经营者在使用格式条款时应当以显著方式提请消费者注意,切实保障消

费者的知情权、自主选择权等权益。

三是加强行政指导,规定针对特定行业或者领域,市场监管部门可以联合有关部门制定合同示范文本,供社会公众免费阅览、下载和参照使用。

针对消费者反映较为强烈的经营者利用不公平格式条款减轻或者免除自身责任、加重消费者责任、排除或者限制消费者权利等行为,以及经营者就格式条款向消费者进行提示说明、不得借助技术手段强制交易等义务,新办法作出了详细规定,并规定违法行为由市场监管部门责令限期改正,可以处十万元以下罚款。

三亚宣布:

天涯海角游览区6月起免费开放

三亚市政府5月26日举行新闻发布会宣布:三亚天涯海角游览区将于2023年6月1日起免费开放。这是继鹿回头风景区、大小洞天旅游区后,三亚又一家国有景区拆除“门票围墙”。

从去年下半年开始,国家4A级旅游景区三亚鹿回头风景区、国家5A级旅游景区三亚大小洞天旅游区先后对国内外游客免费开放。天涯海角游览区是中国最知名的景区之一,该景区免费开放,除了利好市民游客,对旅游业“门票经济”发展走向也具有象征意义。

中国旅游研究院院长戴斌说,这些年来通过“门票经济”等方式,旅游业有了长足发展,国有景区的自然资源、历史文化资源为全民所有,相关景区门票价格下调甚至减免,是人民共享旅游业发展成果的重要举措。

“景区景点以更加开放的姿态让公众出入,广大游客能和当地人一起分享当地美景,可以大大提升整个地区作为旅游目的地形象。”戴斌充分肯定三亚系列国有景区免费开放,“当前正是海南自贸港即将封关运作的历史时期,海南标志性景区免费开放,将助推自贸港国际旅游消费中心建设”。

天涯海角、大小洞天、鹿回头均属于三亚旅文集团旗下景区。该集团党委书记、董事长郑聪辉介绍,相关景区免费开放后,推出了一系列节庆活动和新产品新业态,丰富了市民游客旅游体验,景区热度持续升温。

郑聪辉说,天涯海角当前正全力推进5A级景区创建,挖掘“天涯海角”文化内涵和品牌价值,融入“天涯故事”文创系列,为恋人表白爱与浪漫、为年轻人寄托诗与远方、为职场人抒怀情怀与奋斗。天涯海角免费开放后,将联动周边村居,打造涵盖民宿、驻海鱼市等多种业态的“大天涯”旅游生态圈,推出更多网红文创产品和景区独有的节事活动,让天涯海角“常游常新”。

三亚拆除国有景区“门票围墙”,对其他旅游目的地是否有借鉴意义?戴斌认为,不应把“门票经济”的“小账”与社会效益的“大账”对立起来。如果地方旅游发展水平一般、综合消费业态欠佳,景区“拆墙免费”难持续。若度假目的地旅游产业齐备,景区门票等刚性支出的降低,将积极促进购物、餐饮、娱乐等综合消费。

本报综合消息

“临时工算个屁”

教育局介入调查处理

5月25日,有网友在社交平台发布视频爆料称,福建龙岩某小学老师在上班期间看视频,由于外放声音过大影响了其他老师备课,引发广大网友关注。

视频画面显示,一名男老师在办公室里悠闲地看着视频,因外放声音过大引发其他老师不满,视频中一名老师称“现在是上班时间,办公室的老师都在备课。这个老教师一边看视频还一边把声音外放得很大。”此话也正让正在看视频的老教师恼羞成怒,重重地将水杯放到桌子上,反问道:“边备课边看视频能怎么样?你一个临时工算个屁,一个临时工还过来干涉我。”

视频一经发布,立即引发关注,不少网友纷纷留言评论称,老师是孩子们的榜样,应该以身作则,认真负责;也有网友表示,看视频的老教师毫无职业道德,相关部门应当严惩。针对网传视频内容,5月26日,记者电话采访了龙岩市教育局,工作人员表示,已经注意到网络上的相关视频,目前正在调查处理,调查结果将会向社会公布。

本报综合消息



贵州首次发现国家一级重点保护野生植物广西火桐

这是5月23日在贵州黔西南布依族苗族自治州望谟县拍摄到的广西火桐。

新华社发(徐建 摄)

多名网友收到“枪决通知”短信

近日,不少网友收到了“强制枪毙”的离谱诈骗短信,相关话题在网上引发热议。

据网友晒出的短信截图显示,“因您信贷诈骗,缺席出庭,已通过‘天网’定位具体位置现已通知当地执法部门和司法人员(魏军、王琳、郭文祯)携带枪支支队,执行上门强制枪毙,详情抖音搜索‘执行风暴’或关注‘中国法院网’了解详情,14点前自行App结清全部欠款可撤销执行。”

5月25日,北京市公安局官方微博对此表示“无语”,“这就,还能说什么?无语死了,真的无语死了……”,并附上了《中华人民共和国治安管理处罚法》的截图。

据了解,《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十二条有下列行为之一的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款;情节较重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款:(一)写恐吓信或者以其他方法威胁他人人身安全的;(二)公然侮辱他人或者捏造事实诽谤他人的;(三)捏造事实诬告陷害他人,企图使他人受到刑事追究或者受到治安管理处罚的;(四)对证人及其近亲属进行威胁、侮辱、殴打或者打击报复的;(五)多次发送淫秽、侮辱、恐吓或者其他信息,干扰他人正常生活的;(六)偷窥、偷拍、窃听、散布他人隐私的。

对此,南京市公安局江宁分局官方微博指出这条信息较大可能是非法催收贷款的短信,而如果真的是诈骗短信,那么这是骗子们深度总结经验的做

本报综合消息

法,着力提升行动效率,没有执着于路径依赖,而是注重结果导向,力图打出短平快的行骗组合拳,不追求关键路径的归因分析,根据差异化人群进行不同赛道的深度串联。

简单地说,这是一种对潜在受害者效率极高的筛选。

如果你一眼就能看出这是诈骗短信,那么骗子就不会在你身上浪费时间。如果你连这条是诈骗信息都看不出来,真的按照他的指示去进行后续操作,那么你就无法识破骗子后面的所有连环骗。因为相对于这条看起来很降智的短信而言,后续骗局甚至看起来会很“正常”。

所以,不要嘲笑骗子。如果这条“枪决通知”短信真的是诈骗短信,那么他们只是在用一种惯用的互联网思维以极高的效率筛选潜在受害者罢了。

提高反诈反诈意识,从识破诈骗短信开始。

有网友发现怎么还写出了“信贷”,不是“信贷”吗?于是有网友猜测可能写“信贷”会被标记为诈骗信息,所以故意打错;也可能是故意留下破绽,筛选掉细心的人。比如,诈骗短信里的“菜鸟裹裹”“菜鸟驿站”。

也有网友质疑,短信中提到的“执行风暴”是否为营销?

不过,经记者查询,在短视频平台搜索“执行风暴”时有各地法院或者媒体发布的相关执行视频,并没有诱导下载其他App或涉及转账类的消息。

本报综合消息